



《震不碎的愛》讀後心得

蔡舜幃

《震不碎的愛》讀後心得

 蔡舜幃

我所讀的這本書名叫《震不碎的愛》，為什麼叫《震不碎的愛》呢？這必須事說從頭，故事的地點位於台中縣東勢，東接雪山山脈，東勢擁有歷史最悠久的廟宇，同時也是全台巧聖先師的開基祖師廟呢！故事裡的主角李靖原居住在東勢最高，最新的大樓——東勢王朝。李家的父母親都是老師，當初留在東勢，是為了給李靖原和他的姐姐李靖安有快樂的童年。但是，民國八十八年九月二十一日凌晨，靖原正夜宿外婆家，突然天地晃動，突如其來的大地震，嚇壞了靖原，不曉得過了多久，終於又靜了下來。但世界已變了，地震後，靖原幸運地存活下來，不過，這一場大地震震得連東勢最高的——東勢王朝也倒了。轉眼間，家人全沒了，靖原唯一的親人只剩下舅舅，在這段日子，靖原遇到了同學劉自強的媽媽劉碧玉，劉媽媽因為自己的兒子自強在地震中往生了，剛好又看到與自強年齡差不多的靖原和正找不到工作而無助的舅舅，所以下定決心幫助他們。剛開始，舅舅種植橘子，不

過每一次收成，橘子不是壞掉了就是酸的。劉媽媽看見這樣也不是辦法，靈機一動，把酸的橘子釀成了可口美味的橘子醋，想不到大受好評，大家相信只要拿出勇氣、相互扶持，總有站起來的一天。那一年的中秋節，月亮很圓，人卻再也不能團圓。然而，每一滴思念的淚水都讓人更堅強。地震奪走的是人命、財產，永遠震不碎的卻是愛、生命的韌性與希望。

居住在台灣，「地震」已是被迫習慣的「生活」，但九二一大地震，卻在人們心中劃下難以抹滅的痕跡。今年日本三一一大地震引發了海嘯，奪走了數萬人的生命，新聞媒體一幕又一幕的災情畫面，更是震撼了全世界的心。讓大家知道，大自然的反撲是不可小看的。災難過後，縱使傷痛仍在，不過活著終究要面對明天，明天太陽依舊會出來。有人會說：「我的家人都去世了，我活著是對還是錯？」家人雖然去世了，但你還活著！也代表老天給了你未來，雖然未來日子有數不盡的困難與挫折，不過一定要記

得：「地震真正奪走的是人命、財產，但永帶不走的卻是愛與希望」。

地震是一種天災，但它不像颱風一樣可預測，且會造成嚴重傷害。但我們毋須杞人憂天，這也像人的身體出生時，我們無法決定自己是否有健全的身軀，有些人可能雙眼全盲、有些人沒有雙手，我是個聽障，但我從未屈服於雙耳的殘缺，這些有如地震帶來了災難，但這些人並沒有放棄他們的一生。例如：楊恩典她用腳畫畫、寫字，且成為一個著名的口足畫家，還有力克·胡哲羅患海豹肢症，天生沒有四肢，雖然三次嘗試自殺，但有一次意識到要為自己的快樂負責，他也為自己的人生畫出一片色彩。這些患有特殊疾病的人再怎麼苦都努力的活下來，「地震」只是道關卡，要如何破解關卡，就要靠自己。而活著就有希望，活著就會看到明天，努力著、努力著，自己的人生，就要自己來改造。

這一本書另令我領悟了一個道理——「把握當下」，天災什麼時候發生，我們無從預知，不過我們可以把握跟家人相處的時刻，把握跟朋友遊玩的時間，好好珍惜身邊的事物，不讓時間一分一秒從指縫間流逝，也不跟兄弟吵架，不跟朋友打架，這樣子，天災發生時，才不會像故事中的靖原留下遺憾。

每個人一生一定會遭遇「生離死別」的經歷，只是我們並沒料想到無常何時會來到，每天享受美好的陽光，過著舒適愜意的生活。當意外、災難像巨浪般湧來，我們卻無招架之力，任憑它肆虐過後，才來惋惜、後悔。所以活在當下，把握現在。目前的我九月份即將就讀國中一年級，我有一份對自己的期許與希望。雖然我是先天的聽障，但父母親給我的愛，比別人多千百倍，相信這份父母的愛會一直傳承下去，我也永遠不會忘記，曾幫助過我的人。